



हर एक व्यक्ति को पौधा रोपण करना चाहिए: डॉ.एन के शर्मा

अवधनामा ब्यूरो

इटवा। वन्यजीव एवम पर्यावरण संरक्षण के लिए समर्पित संस्था (ओशन) ऑर्गनाइजेशन फॉर कंजरवेशन ऑफ इन्वायरनमेंट एंड नेचर और डॉ भीम राव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवं प्रोद्योगिकी महाविद्यालय इटावा के संयुक्त तत्वाधान एवम कुलपति, कृषि विश्वविद्यालय, कानपुर प्रो० डॉ आर के सिंह के कुशल दिशा निर्देशन में बुधवार को विश्व पर्यावरण दिवस 5 जून के शुभ अवसर पर कृषि महाविद्यालय के विशाल हरे भरे परिसर में सघन पौधा रोपण कार्यक्रम के अंतर्गत विभिन्न प्रकार के पौधों को रोपित किया गया। जिसमें कदंब, शीशम, आंवला आदि के पौधे परिसर में पूर्ण सुरक्षा एवं देखभाल के साथ रोपित किए गए। पौधारोपण के इस अवसर पर डीन कृषि महाविद्यालय

सकते हैं: अनिल

पर्यावरण छात्र संसद व तुलसी शाखा के अध्यक्ष डॉ कैलाश चंद्र यादव ने पर्यावरण संरक्षण के लिए जागरूक करते हुए अधिक से अधिक पौधे



डॉ एन के शर्मा ने कहा कि, आज के समय के जलवायु परिवर्तन और बढ़ते वैश्विक तापमान को देखते हुए हर एक व्यक्ति को पौधा रोपण करना चाहिए।

संस्था ओशन के महासचिव, पर्यावरणविद एवम वन्यजीव विशेषज्ञ सर्पमित्र, डॉ आशीष त्रिपाठी ने कहा कि, पेड़ लगाना सिर्फ जरूरी ही नहीं बल्कि, अब हम सबकी मजबूरी भी है क्योंकि, विगत दिनों में राजधानी दिल्ली के 52 डिग्री तापमान ने

चेतावनी दे दी है कि अब समय आ चुका है कि हम सबको मिलकर अनिवार्य रूप से प्रत्येक वर्ष प्रत्येक माह में एक पेड़ अवश्य ही लगाना होगा। पौधा रोपण के अवसर पर प्रभारी सुरक्षा एम ए हुसैन, निदेशक शारीरिक शिक्षा सतेंद्र पाल, परीक्षा प्रभारी इं बर्जेश कुमार, प्रभारी हार्टिकल्चर इं सर्वेश वर्मा, ज्ञान सिंह, आयुष त्रिपाठी, असद अहमद, मनोज शर्मा सहित सभी कर्मचारी, स्टाफ व छात्र-छात्राएं उपस्थित रही।

कृषि इंजीनियरिंग कालेज में पौधारोपण

इटावा। वन्यजीव एवम पर्यावरण संरक्षण के लिए समर्पित संस्था (ओशन) ऑर्गनाइजेशन फॉर कंजर्वेशन ऑफ इन्वायरनमेंट एंड नेचर और डॉ भीम राव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एव प्रौद्योगिकी महाविद्यालय के संयुक्त तत्वाधान एवं कुलपति, कृषि विश्विद्यालय, कानपुर प्रो० डॉ आर के सिंह के कुशल दिशा निर्देशन में आज विश्व पर्यावरण दिवस के शुभ अवसर पर कृषि महाविद्यालय के विशाल हरे भरे परिसर में सघन पौधा रोपण कार्यक्रम के अंतर्गत विभिन्न प्रकार के पौधों को रोपित किया गया। जिसमें कदंब, शीशम, आंवला आदि के पौधे परिसर में पूर्ण सुरक्षा एवम देखभाल के साथ रोपित किए गए। पौधारोपण के इस अवसर पर डॉन कृषि महाविद्यालय डॉ एन के शर्मा ने कहा कि, आज के समय के जलवायु परिवर्तन और बढ़ते वैश्विक तापमान को देखते हुए हर एक व्यक्ति को पौधा रोपण करना चाहिए साथ ही उस पौधे को अपना परिवार का प्रमुख सदस्य समझकर उसकी पूरी देखरेख भी करनी चाहिए। क्यों कि, ये पौधे सिर्फ कोई पेड़ नहीं है बल्कि हम सबका परिवार है और हमारे आपके जीवन का मूल आधार है।

उत्तर-प्रदेश

ग्वालियर, 06 जून गुरुवार 2024

6

पेड़ नहीं परिवार हैं जीवन का आधार है – डॉ एन के शर्मा

दैनिक प्रगति शील हिन्दुस्तान

इकबाल कुरैशी की रिपोर्ट इटावा

पेड़ सिर्फ 5 जून को ही नहीं हर माह में लगाइए- डॉ आशीष त्रिपाठी

इटावा। वन्यजीव एवम पर्यावरण संरक्षण के लिए समर्पित संस्था (ओशन) ऑर्गनाइजेशन फॉर कंजरवेशन ऑफ इन्वायरनमेंट एंड नेचर और डॉ भीम राव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवम प्रोद्योगिकी महाविद्यालय इटावा के संयुक्त तत्वाधान एवम कुलपति, कृषि विश्वविद्यालय, कानपुर प्रो० डॉ आर के सिंह के कुशल दिशा निर्देशन में आज विश्व पर्यावरण दिवस 5 जून के शुभ अवसर पर कृषि महाविद्यालय के विशाल हरे भरे परिसर में सघन पौधा रोपण कार्यक्रम के अंतर्गत विभिन्न प्रकार के पौधों को रोपित किया गया। जिसमें कदंब, शीशम, आंवला आदि के पौधे परिसर में पूर्ण सुरक्षा एवम देखभाल के साथ रोपित किए गए।

पौधारोपण के इस अवसर पर डीन कृषि महाविद्यालय डॉ एन के शर्मा ने कहा कि, आज के समय के जलवायु परिवर्तन और बढ़ते वैश्विक तापमान को देखते हुए हर एक व्यक्ति को पौधा रोपण करना चाहिए साथ ही उस पौधे को अपना परिवार का प्रमुख सदस्य समझकर उसकी पूरी देखरेख भी करनी चाहिए। क्योंकि, ये पौधे सिर्फ कोई पेड़ नहीं है बल्कि, हम सबका परिवार हैं और हमारे आपके जीवन का मूल आधार भी है क्योंकि इनके बिना धरती पर जीवन की कल्पना ही नहीं की जा सकती है। संस्था ओशन के महासचिव, पर्यावरणविद एवम वन्यजीव विशेषज्ञ सर्पमित्र, डॉ आशीष त्रिपाठी ने कहा कि, पेड़ लगाना सिर्फ जरूरी ही नहीं बल्कि, अब हम सबकी मजबूरी भी है क्योंकि, विगत दिनों में राजधानी दिल्ली के 52 डिग्री तापमान ने चेतावनी दे दी है कि अब समय आ चुका है कि हम सबको मिलकर अनिवार्य रूप से प्रत्येक वर्ष प्रत्येक माह में एक पेड़ अवश्य ही लगाना होगा नहीं तो आने वाले कुछ ही वर्षों में गर्मी की स्थिति बेहद गंभीर हो सकती है। उन्होंने कहा कि, धरती पर सिर्फ पेड़ ही एक वह साधन मात्र है जिनके माध्यम से हम धरती के बढ़ते तापमान को कम कर सकते हैं। नहीं तो भविष्य में ऐसी स्थिति आने वाली है कि हमारे पास सोचने का वक्त शेष नहीं होगा। आज बढ़ते तापमान से घरों में लगे एसी, कूलर भी फेल हो रहे हैं तो ऐसी गंभीर स्थिति में हमारी प्रकृति में यदि पेड़ पौधे और जीव जन्तु जीवित नहीं रहे तो यह भी तय है कि, इस धरती पर भविष्य में मानव का भी कोई अस्तित्व शेष नहीं बचेगा। पौधा रोपण के अवसर पर प्रभारी सुरक्षा एम ए हुसैन, निदेशक शारीरिक शिक्षा सतेंद्र पाल, परीक्षा प्रभारी इं बर्जेश कुमार, प्रभारी हार्टिकल्चर इं सर्वेश वर्मा, ज्ञान सिंह, आयुष त्रिपाठी, असद अहमद, मनोज शर्मा सहित सभी कर्मचारी, स्टाफ एवम विभिन्न छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।



पेड़ नहीं परिवार है जीवन का आधार है : डॉ०शर्मा

पेड़ सिर्फ 5 जून को ही नहीं हर माह में लगाइए : डॉ०त्रिपाठी

स्टार एक्सप्रेस संवाददाता

इटावा। वन्यजीव एवम पर्यावरण संरक्षण के लिए समर्पित संस्था (ओशन) ऑर्गनाइजेशन फॉर कंजरवेशन ऑफ इन्वायरनमेंट एंड नेचर और डॉ०भीम राव अंबेडकर कृषि अभियांत्रिकी एवम प्रोद्योगिकी महाविद्यालय इटावा के संयुक्त तत्वाधान एवम कुलपति, कृषि विश्वविद्यालय, कानपुर प्रो०डॉ० आर के सिंह के कुशल दिशा निर्देशन में आज विश्व पर्यावरण दिवस 5 जून के शुभ अवसर पर कृषि महाविद्यालय के विशाल हरे भरे परिसर में सघन पौधा रोपण कार्यक्रम के अंतर्गत विभिन्न प्रकार के पौधों को रोपित किया गया। जिसमें कदंब, शीशम, आंवला आदि के पौधे परिसर में पूर्ण सुरक्षा एवम देखभाल के साथ रोपित किए गए। पौधारोपण के इस अवसर पर डीन कृषि महाविद्यालय डॉ०एन०के० शर्मा ने कहा कि, आज के समय के जलवायु परिवर्तन और बढ़ते वैश्विक तापमान को देखते हुए हर एक व्यक्ति को पौधा रोपण करना चाहिए साथ

ही उस पौधे को अपना परिवार का प्रमुख सदस्य समझकर उसकी पूरी देखरेख भी करनी चाहिए। क्यों कि, ये पौधे सिर्फ कोई पेड़ नहीं हैं बल्कि, हम सबका परिवार हैं और हमारे आपके जीवन का मूल आधार भी है क्यों कि इनके बिना धरती पर जीवन की कल्पना ही नहीं की जा सकती है। संस्था ओशन के महासचिव, पर्यावरणविद एवम वन्यजीव विशेषज्ञ सर्पमित्र, डॉ०आशीष त्रिपाठी ने कहा कि, पेड़ लगाना सिर्फ जरूरी ही नहीं बल्कि, अब हम सबकी मजबूरी भी है क्यों कि, विगत दिनों में राजधानी दिल्ली के 52 डिग्री तापमान ने चेतावनी दे दी है कि अब समय आ चुका है कि हम सबको मिलकर अनिवार्य रूप से प्रत्येक वर्ष प्रत्येक माह में एक पेड़ अवश्य ही लगाना होगा नहीं तो आने वाले कुछ ही वर्षों में गर्मी की स्थिति बेहद गंभीर हो सकती है। उन्होंने कहा कि, धरती पर सिर्फ पेड़ ही एक वह साधन मात्र है जिनके माध्यम से हम धरती के बढ़ते तापमान को कम कर सकते



हैं। नहीं तो भविष्य में ऐसी स्थिति आने वाली है कि हमारे पास सोचने का वक्त शेष नहीं होगा। आज बढ़ते तापमान से घरों में लगे एसी, कूलर भी फेल हो रहे हैं तो ऐसी गंभीर स्थिति में हमारी प्रकृति में यदि पेड़ पौधे और जीव जन्तु जीवित नहीं रहे तो यह भी तय है कि, इस धरती पर भविष्य में मानव का भी कोई

अस्तित्व शेष नहीं बचेगा। पौधा रोपण के अवसर पर प्रभारी सुरक्षा एम०ए० हुसैन, निदेशक शारीरिक शिक्षा सतेंद्र पाल, परीक्षा प्रभारी इं बर्जेश कुमार, प्रभारी हार्टिकल्चर इं सर्वेश वर्मा, ज्ञान सिंह, आयुष त्रिपाठी, असद अहमद, मनोज शर्मा सहित सभी कर्मचारी, स्टाफ एवम विभिन्न छात्र छात्राएं उपस्थित रहे।





